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ᓱᓇᐅᕙ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᖅ? 

ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᖅ ᐊᑌᓐᓇᑐᒥᒃ ᐋᓐᓂᐊᒍᑎᐅᔪᖅ ᐋᕐᕿᑕᐅᕐᖃᔭᕋᓂ, 
ᐋᓐᓂᐊᓯᐅᕐᑕᐅᒍᓐᓇᑐᒐᓗᐊᖅ ᐃᑯᓪᓚᑎᑕᐅᒍᓐᓇᓱᓂᓗ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᑐᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᑐᖅ ᐊᐅᒃᑯᑦ 
ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕋᒥ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕋᒥ ᐊᐅᒻᒥᓂ. ᐋᓐᓂᐊᖑᔪᖅ ᓱᒃᑯᐃᕙᓪᓕᐊᔪᖅ ᑎᒥᒥᒃ ᐅᑦᑑᑎᒋᓗᒍ 
ᑎᖑᒃ, ᐃᔩᒃ, ᕿᓂᕐᓯᖏᑦ, ᑕᕐᑐᐃᑦ ᐆᒻᒪᑎᓗ.  ᐃᓅᓯᕐᒥᓂ ᖃᓄᐃᓗᕈᓯᖏᓐᓄᑦ ᐋᓐᓂᐊᓯᐅᑎᓄᓗ. 
ᐃᓄᒃ ᐊᐅᒃᑯᑦ. 

ᖃᓄᖅ ᖃᐅᔨᒪᒍᓐᓇᕿᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕈᕕᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕈᕕᑦ 

ᐅᑯᓂᖓ ᓇᓪᓕᑐᐃᓐᓇᖏᓐᓂᑦ ᐃᓕᑕᕐᓇᐅᑎᖃᕈᕕᑦ, ᐋᓐᓂᐊᕕᐊᐃᓐᓄᑦ ᐁᔪᑦᓴᐅᕗᑎᑦ: 

 ᐸᓂᕐᐸᑦ ᖃᓃᑦ 
 ᖁᐃᒋᐊᕐᑐᑲᑦᑕᕈᕕᑦ 
 ᓇᑲᓱᓕᕆᑲᑦᑕᖏᓐᓇᓕᒫᕈᓂ 

 ᓱᒃᑫᑐᒥᒃ ᒪᒥᒐᓱᑦᑐᑦ ᑭᓪᓖᑦ 
 ᑳᑦᑐᒪᕆᐅᖃᑦᑕᓂᖅ ᐃᒥᕈᓱᒻᒪᕆᖃᑦᑕᓂᖅ 

(ᐱᑕᑦᓴᖃᖕᖏᑐᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᑕᖃᖕᖏᑐᖅ ᐊᐅᒻᒥ 

 ᑕᑯᓐᓇᓯᐊᕈᓐᓀᓂᖅ 
 ᐊᒡᒐᑯᑦ ᐃᑎᒐᒃᑯᓗᓐᓃᑦ ᑲᑭᓪᓚᐅᓯᔪᖅ 
 ᖃᐅᔨᒪᓇᕋᓂ ᓱᓇᒧᑦ ᓴᓗᑦᑐᖅ 

 
ᐃᑉᐱᒍᓱᑦᓯᐊᕆᑦ: ᐃᓚᖏᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓃᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓃᑦ 

ᐃᓕᑕᕐᓇᐅᑎᖃᖕᖏᓚᑦ. 

ᓱᒐᒥ ᐱᑕᑦᓴᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᒃ ᐳᕐᑐᓗᐊᕐᖃ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᑐᓂ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᑐᓂ? 

ᑎᒥᐅᑉ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕆᒃᑯᑎᖓ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕆᒃᑯᑎᖓ ᐅᕝᕙᓗᓐᓃᑦ 
ᐱᑕᑦᓴᖃᖕᖏᐊᕆᒃᑯᑎᖓᓗᓐᓃᑦ/ ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᖕᖏᓗᐊᕆᒃᑯᑎᖓ, ᐱᑕᑦᓴᖅ ᐊᐅᒻᒥᑦ 
ᐃᔭᕈᕙᕐᒧᓂᐊᓕᕐᒪᑦ ᓄᒃᑭᕈᑎᐅᓂᐊᓕᕐᒪᑦ. ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᒧᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᒧᑦ, ᑕᒪᓐᓇ 
ᑲᔪᓯᑦᓯᐊᖏᑦᑐᖅ; ᑕᒐ ᓄᐊᑦᓱᓂ ᐱᑕᑦᓴᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᒃ ᐊᐅᒻᒥᒃ.

ᑎᒥᒃ ᓄᖒᑦᓯᒐᓱᓱᖅ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕈᑎᒥᒃ/ 
ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕈᑎᒥᒃ ᐃᑎᕈᕐᑎᒍᑦ. ᐃᓄᒃ 

ᖁᐃᑲᑦᑕᓂᕐᓴᐅᓱᖅ, ᑎᒥᖓ ᐃᒣᕈᑦᓱᓂ, ᖃᓂᖓ 
ᐸᓂᕐᑐᐸᐅᔮᓗᒃ ᑕᒐ ᐃᒥᕈᓱᒻᒪᕆᓯᑦᓱᓂ. 

ᐱᑕᑦᓴᓕᐹᓗᒃ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᓕᐹᓗᒃ ᐊᐅᒻᒥ 
ᐃᔭᕋᕙᐅᔭᓂᐅᖕᖏᑐᖅ, ᑕᒐ 

ᓄᑭᖃᑦᓯᐊᖏᑦᑐᒍᑎᐅᑦᓱᓂ ᖃᕆᑕᖓᓗ 
ᓂᕆᖁᔨᔪᖅ ᓄᒃᑭᓯᐊᖁᔨᒧᑦ. 
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ᓱᓇᐅᕙᑦ ᐊᑦᔨᒌᖕᖏᑐᒍᑎᖏᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓃᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓃᑦ ? 

• ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᓕᓚᐅᕋᓂ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᓕᓚᐅᕋᓂ ᐅᕝᕙᓗᓐᓃᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ 
ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕆᐊᕕᑦᑐᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕆᐊᕕᑦᑐᖅ 

ᐊᐅᒻᒥᒃ ᐱᑕᑦᓴᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᒃ ᐳᕐᑐᓗᐊᕐᑐᖅ ᑭᓯᐊᓂ ᓄᖑᑎᕐᑕᐅᒍᓐᓇᖏᓐᓇᑐᖅ. ᖃᐅᔨᒪᒍᑎᐅᔪᖅ 
ᐃᓅᓯᕐᓂ ᐊᓯᑦᔩᒋᐊᕆᐊᖃᕐᓂᓂᒃ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕈᑎᒃ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕈᑎᒃ 2-ᑖᓚᐅᕐᓇᒃ.  

• ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᖅ 2ᒥᒃ  

ᑖᓐᓇ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕈᑎᐅᕙᓪᓗᓲᖑᕗᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᒍᑎᐅᕙᓪᓗᓲᖑᕗᖅ. ᑎᒥᒃ 
ᓄᖑᑎᕆᕐᖃᔦᕐᑐᖅ ᐱᑕᑦᓴᒥᒃ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᒥᒃ ᐳᕐᑐᓗᐊᖏᓐᓇᓕᒫᓕᕐᓱᓂ. ᑕᒐ ᐃᓅᓯᕐᓂ 
ᐊᓯᑦᔩᒋᐊᕆᐊᖃᓪᓚᕆᑦᑐᑎᑦ ᐄᕐᖃᒐᕐᑑᒪᓗᑎᓗ ᐱᔭᕆᐊᑦᑐᕙᓪᓕᐊᓂᐊᖕᖏᒪᑦ..  

• ᐱᐊᕋᑦᓴᖃᕐᓂᒥᓂ/ᓄᑕᕋᑦᓴᖃᕐᓂᒥᓂ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᖅ 

ᐃᓚᖏᑦ ᐱᐊᕋᑦᓴᓖᑦ/ᓄᑕᕋᑦᓴᓖᒃ ᐊᕐᓀᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᓯᓱᖑᕗᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᓯᓱᖑᕗᑦ 
ᑎᒥᖓ ᐊᓯᑦᔨᓂᑯᖓᓄᑦ ᐱᐊᕋᑦᓴᖃᕐᓂᑯᒥᓄᑦ/ᓄᑕᕋᑦᓴᖃᕐᓂᑯᒥᓄᑦ. ᐊᒥᓱᓂᕐᓴᑎᒍᑦ, 
ᐱᐊᕋᕐᑖᕆᕋᒥ/ᓄᑕᕋᕐᑖᕆᒐᒥ ᐋᕐᕿᓱᖑᕗᑦ, ᑭᓯᐊᓂ ᐊᓈᓇᖓ ᐊᐅᒃᑯᑦ 
ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᒃ 2-ᑖᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓕᒃ.  

• ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᖅ 1  

ᐋᓐᓂᐊᒍᑎᐅᒐᔪᑦᑐᖅ. ᑎᒥᒃ ᓄᖑᑎᕆᒍᑎᖃᖕᖏᑐᖅ ᐱᑕᑦᓴᐅᑉ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᐅᑉ ᐳᕐᑐᓂᖓᓂᒃ 
ᐊᒻᒪᓗ ᖃᐅᑕᒫᑦ ᑲᐳᕐᑕᐅᖃᑦᑕᕆᐊᖃᕐᓱᓂ.

ᓱᓇᐅᕙᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᓕᕈᑎᐅᒍᓐᓇᑐᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᓕᕈᑎᐅᒍᓐᓇᑐᑦ 2ᒥᒃ?  

ᐳᕐᑐᓂᕐᓴᐅᔪᑦ ᐃᓄᓐᓂᑦ ᐃᒣᑦᑐᓂ:   

 ᖁᐃᓂᓗᐊᕐᑐᑦ  
 30ᓂᑦ ᑕᕐᓵᐱᓐᓂ ᐃᙯᓕᓴᓲᖑᖕᖏᑐᑦ ᐅᓪᓗᑕᒫᑦ  

 ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᑐᒥᒃ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᑐᒥᒃ ᐃᓚᓖᑦ  
 40ᓂᑦ ᐅᑭᐅᓖᑦ ᐊᖓᔪᑦᓰᓗᓐᓃᑦ  

 ᐅᖁᒣᓪᓕᐅᓇᕐᑐᒥᒃ ᐃᓅᓯᓖᑦ  
 ᐊᐅᒃᑯᑦ (ᐃᓚᒥᓂᒃ ᐱᓯᒪᔪᓂᑦ ᖃᓄᐃᒍᑎᓖᑦ) ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᑐᕕᓃᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᑐᕕᓃᑦ 

ᐱᐊᕋᑦᓴᖃᕐᓱᑎᑦ/ᓄᑕᕋᑦᓴᖃᕐᓱᑎᑦ  

ᖃᓄᐃᓗᕐᑐᓴᐅᕙ ᐃᓄᒃ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᑐᖅ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᑐᖅ? 

• ᓂᕿᑦᓯᐊᓂᑦ ᓂᕆᖃᑦᑕᓗᓂ: ᐱᑕᑦᓴᓕᓐᓂᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᓕᓐᓂᑦ ᓂᕆᖕᖏᓂᕐᓴᐅᓗᓂ 
ᐃᒥᐊᓗᖕᖏᓂᕐᓴᐅᓗᓂᓗ.  
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• ᕿᑲᑐᐃᓐᓇᕈᓐᓀᓗᓂ: ᑎᒥᒥᑦᑐᒥᒃ ᓄᖑᑎᕆᓕᐅᒥᓗᓂ 
ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᒥᒃ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᒥᒃ.  

• ᓱᐴᕈᑎᒥᒃ ᓄᕐᖃᓗᓂ: ᐱᔭᕆᐊᑦᑐᕈᑎᒋᑐᐃᓐᓇᕆᐊᓕᖏᓐᓂᑦ ᐃᑭᓕᐅᒥᑎᑦᓯᓗᓂ ᐊᐅᒃᑯᑦ 
ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᒧᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᒧᑦ.  

• ᐄᕐᖃᒐᕐᑐᖁᔭᐅᒍᑎᒥᓂᒃ ᐄᕐᖃᓯᐊᕐᓗᓂ: ᐅᖄᓚᐅᑎᒥ ᓯᕙᓂᕈᑎᒃ ᓯᕙᓂᕐᑐᓴᓕᐊᕆᓗᒍ 
ᐅᕝᕙᓗᓐᓃᑦ ᐊᐱᕆᓗᑎᓗᓂ ᐃᓄᒻᒥᒃ ᐄᓯᒋᐊᖃᓕᕈᓂ ᐃᑲᔪᕐᑕᐅᒍᒪᓗᓂ.  

• ᐋᓐᓂᐊᓕᕐᑌᓕᓗᓂ: ᖃᐅᑕᒫᑦ ᒪᒥᑉᐸᓕᐊᑦᓯᐊᒪᖔᑦ ᑲᒪᒋᔭᖃᕐᓗᓂ (ᓂᐅᒃᑯᓗᐊᖕᖑᐊ6), 
ᖃᓂᒻᒪᕆᒃᑯᑎᒧᑦ ᑲᐳᕐᑕᐅᖃᑦᑕᓗᓂ ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᑦ ᐊᒻᒪᓗ ᐊᕐᕌᒍᑕᒫᑦ ᑭᒍᑎᓕᕆᔭᐅᖃᑦᑕᓗᓂ 
ᐋᓐᓂᐊᕕᐊᐱᒻᒥ.  

• ᖃᐅᔨᓴᕐᑕᐅᑎᖃᑦᑕᓗᓂ: ᑲᒪᒋᔭᒋᐊᓪᓛᖃᑦᑕᓗᓂ ᐋᓐᓂᐊᕕᐊᐱᒻᒥ ᐋᓐᓂᐊᓯᐅᕐᑎᒪᕆᒻᒧᑦ 
ᐋᓐᓂᐊᓯᐅᕐᑎᒧᓗᓐᓃᑦ.  

• ᐃᒻᒥᓂᒃ ᑲᒪᒋᑦᓯᐊᓗᓂ: ᐅᖁᒣᓪᓕᐅᕈᑎᓂᑦ ᐊᓂᒎᑎᒐᓱᖃᑦᑕᓗᓂ ᓯᓚᒦᓐᓂᑎᒍᑦ 
ᓄᓪᓚᖓᑦᓯᐊᓂᒃᑯᓗ. 

ᓱᓇᐅᒍᓐᓇᖃᑦ ᐱᔭᕆᐊᑦᑐᕈᑎᐅᒍᓐᓇᑐᑦ ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᒧᑦ/ᒪᒪᕐᓴᐅᑎᖃᓗᐊᕐᓂᒧᑦ?  

ᐊᐅᒃᑯᑦ ᐱᑕᑦᓴᖃᓗᐊᕐᓂᖅ ᐱᔭᕆᐊᑦᑐᑎᑦᓯᒍᓐᓇᑐᖅ ᑕᑯᑦᓴᐅᖏᓐᓇᓕᒫᖕᖏᑐᑦ:  

• ᓄᑮᕈᕐᑐᖅ ᐅᕝᕙᓗᓐᓃᑦ ᐊᒡᒐᓕᕆᔪᖅ ᓂᐅᓕᕆᑦᓱᓂᓗᓐᓃᑦ  

• ᐊᒻᒫᑎᕐᑐᑦ ᐅᕝᕙᓗᓐᓃᑦ ᐅᑦᑐᒃ ᓂᐅᒃᑯᑦ  

• ᑕᑯᓐᓇᓯᐊᕈᓐᓀᑐᖅ ᐅᕝᕙᓗᓐᓃᑦ ᑕᐅᑐᒍᓐᓀᑐᖅ  

• ᑎᑦᔭᕈᓐᓇᓂᖓ ᓱᕐᕋᑕᐅᔪᖅ ᐃᐱᓂᐊᕐᑐᖅ (ᑎᑦᔭᖃᔦᒪᔪᖅ ᐅᕝᕙᓗᓐᓃᑦ 
ᑎᑦᔭᓯᒪᑯᑖᕐᖃᔭᖕᖏᑐᖅ)  

• ᐋᓐᓂᐊᓱᓂ, ᐆᓇᕐᑐᑦ ᐳᐃᑎᕐᓱᑎᑦ ᑲᓈᒃᑯᑦ 

 
 
 

 


